





Папа и сын

*Папы всегда стараются вырастить из сыновей настоящих мужчин, но порой это благое намерение выливается в излишнюю строгость и отстраненность – чтобы не вырос «мямлей», да и **все пристало настоящим мужикам нежничать».***

Меж тем, излишняя строгость развивает в малыше страхи. При наличии душевной близости между отцом и сыном детишки вырастают более спокойными и благополучными. Если отношения с папой теплые, если с сыном общаются на равных, он с большей вероятностью усвоит родительские ценности как свои.

И, конечно, папа – это пример, с него мальчик «рисует» будущего себя: мужчину, мужа и отца.

Не важно, что вы говорите ребенку, важно, как вы себя ведете, – подражать малыш будет только вашему поведению.





**"Стать отцом совсем легко.
Быть отцом, напротив, трудно".**
В. Буш

*Отец и мать, папа и мама - два самых родных и
самых важных человека в жизни каждого
ребенка.*

*Мать – это прежде всего тот человек, который примет
любой вариант, пожалеет, успокоит. Отец – тот, кто
вдохновит попробовать еще и еще, вселит веру в себя, не
даст себя бесконечно жалеть, плюс еще поможет
разобраться с причинами неудач. Что тут важнее?
Ребенку крайне важно то и другое. Специалисты отмечают,
что довольно сложно вырастить полноценную личность, будь
– то мальчик или девочка, без мужского влияния. Ведь от обоих
родителей зависит, каким вырастит их чадо. Важно, то, что
дают ему родители, в частности отец может дать то, что
никто в мире больше дать ему не сможет.*





Отец и дочка

Именно отец определяет женскую судьбу своей дочери. Для девочек невероятно важен физический контакт с отцом – поцелуи, объятия растягивают и подпитывают ее чувство собственного достоинства, поэтому основная задача многих пап для начала – преодолеть барьер частого физического контакта и научиться быть нежными. Воспитание женщины – это не только ухаживание и потакание капризам, но и возвращение лучшего, что есть в женщине, – терпения, гибкости, мудрости. Успешные в профессии и социуме женщины – это те, в интеллектуальное развитие которых отцы вкладывали столько же, сколько обычно вкладывают в сыновей. Для дочки, чтобы она выросла самостоятельной, также важна совместная деятельность с папой, его рассказы и советы.





В каких аспектах развития и воспитания ребенка участие папы будет наиболее полезно:

1. В первый год жизни очень значима роль отца в физическом развитии ребенка и формировании основных двигательных навыков.
2. Отец может стать неоценимым помощником в развитии мышления ребенка.
3. Фигура отца важна для выстраивания конструктивных отношений в паре «мать-ребенок».
4. Отец приучает ребенка адекватно воспринимать социальную иерархичность (подчиненность и подотчетность). Он дает ему понять, что значит авторитет, знакомит с такими социальными инструментами, как одобрение и порицание (или наказание).
5. Важна роль отца в таком аспекте воспитания ребенка, как его половая самоидентификация.

